

# 优惠大活动多，“五一”省内这样玩开心

大数据预测：这个假期“省内游”是主流，露营受青睐

“五一”小长假即将到来，大家想好了去哪里游玩吗？据线上平台数据显示，今年“五一”假期省内游是主流出行方式，露营则成为“大众化”产品。为了促进旅游业态复苏，“五一”假期，湖南文旅行业在做好科学精准疫情防控的前提下，不仅众多景区推出免票优惠政策、策划了主题活动，还有市州发放了旅游消费券。同时也提醒广大市民，出游期间要时刻牢记疫情防控，用安全文明点亮旅程。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 丁鹏志

## 【大数据】

省内游是“五一”主流，露营成为“大众化”产品

据携程发布《2022五一假期出游趋势预测报告》显示，与疫情前比较，今年“五一”旅游市场较清明假期有所回暖，酒店、机票、民宿、租车等品类均较清明有逾10个百分点的增长。在多地收紧疫情防控政策的情况下，省内游成为这个“五一”假期的主流出行方式。

携程数据显示，在“五一”省内游TOP10热门省市区中，湖南榜上有名。湖南在携程平台上的访问热度环比增长55%。其中湖南省内热门目的地有长沙、张家界、衡阳、岳阳、常德。此外，“五一”假期，湖南省的酒店预订单量较清明假期增长132%。

值得一提的是，今年“五一”期间营地帐篷走热，露营公园门票销量、城市露营地周边酒店预订量均同比出现增长。据去哪儿平台显示，“五一”期间可以露营的公园门票销量同比涨幅超5成，部分城市露营地周边酒店预订量同比涨幅达1.5倍，今年露营相关产品（住宿、出游）的预订量是去年的3倍左右。露营在今年“五一”渐趋“大众化”。

一位连锁露营地商家表示，“在疫情影响下，人们的出游空间受限，周边游、本地游成为主流出行趋势，同时对户外游的向往更甚，而露营恰好能够同时满足市场需求。”

张家界慈利县樟树营景区负责人介绍，从去年3月试营业以来，每到周末都有很多游客自驾过来，在景区内露营。“有的是自己带帐篷过来，有的是景区提供帐篷。”

## 【大优惠】

众多景区免门票，还有市州发放文旅消费券

为迎接“五一”假期，湖南各地也是卯足了劲，纷纷推出景区免费政策，并以发放消费券的形式，刺激文旅消费。

张家界市宣布从4月30日至5月10日，武陵源景区、天门山景区、大峡谷景区、九天峰恋景区针对湖南省内居民实行景区门票免票优惠。

诗画永州也向游客发出诚挚邀请：永州45个A级景区“五一”假期免门票。5月5日-5月20日，郴州东江湖旅游区面向郴州市民实行精品线路2（环岛游）门票免费政策。

近日，湘西州推出了“湘西人游湘西”优惠政策。从今年4月30日起至5月31日，湘西州全州34个等级旅游景区对湘西州籍的所有居民，以及工作生活在湘西州的外地居民，实行景区大门票免费政策。

雪峰山旅游景区日前也发布消息表示，5月1日起，雪峰山旅游旗下所有景区对全国游客免景区大门票。

在新冠疫情防控常态化下，短行程、慢休闲、高品质的“微度假”逐渐成为出游热选。5月起，长沙将开启“旅游惠民月”。4月27日，长沙市发布春夏文旅产品，推介了“春暖花开·微游长沙”春夏主题游（扫二维码看线路），并推出138元/张的“嗨卡”优惠价；1元周末游礼包限量抢购；通过携程发放100万元文旅消费券；推出5条周边主题游；以及惠民演出展览五大惠民活动。



## 长沙周边部分景区景点活动

- 湖南省植物园：**  
 玫瑰花开得正艳，是假日赏花好去处。
- 世界之窗：**  
 4月30日-5月4日，五一·街头艺术节，有HERO狂欢电音节，森林露营音乐会等。
- 海底世界：**  
 4月30日-5月4日，海洋劳动节，有海豚海狮、美人鱼表演。
- 长沙市博物馆：**  
 雄踞东方——山东地区汉代文物特展，展出有“田横之印”封泥等精品文物。
- 长沙方特东方神画：**  
 4月30日-5月4日，限定演出《朝迎暮礼》、《一路好戏》将全新上线，《孟姜女》重磅回归。此外，神画奇妙夜主题夜场同步进行。
- 炭河古城：**  
 4月30日正式推出“汉服游园会”活动。
- 关山古镇：**  
 4月30日-5月4日，举行“玩三国·嗨关山”活动。
- 株洲方特：**  
 4月30日启动“五一造物节”活动，现场邀请非遗传承人现场造物，“爸爸的童年玩具展街区”同时开业。
- 长沙生态动物园：**  
 开展“欢乐五一，萌兽伴我行”主题游园活动。

## 连线

## 释疑

“五一”去张家界玩有哪些防疫要求？  
本报记者替你提前探路



三湘都市报4月28日

讯 4月30日至5月10日，张家界市四大景区针对符合条件的湖南省内居民实行景区门票免票优惠。“五一”期间想去张家界旅游，需要注意哪些防疫要求？三湘都市报记者替你提前探路。

入张需查验“双码”、核检结果通行

4月21日14点，三湘都市报记者从长沙自驾出发，经张家界收费站抵达张家界。车辆刚从闸道口驶出，便加入了排队查验两码、测体温、查验核酸检测报告的队伍中。

在交通卡口（健康服务点）处，4名志愿者逐一测量车内所有人员的体温，并查验“两码”及核酸检测阴性报告。由于我们的核酸检测结果超过了48小时，志愿者建议在查验点附近的核酸检测点免费做一次核酸检测。

不过，根据张家界市发布的《关于推行旅游便捷化四项措施的通知》（以下简称《通知》），自4月26日起，湖南省内非涉疫市州（近14天无省外及我省涉疫市州旅居史）来张人员，进入张家界时无需提供48小时内核酸检测查验及落地24小时内核酸检测。

也就是说，在近14天里，只在湖南省内非涉疫市州活动的人员，凭借“两码”测温后就可直接进入张家界。近14天里有省外或省内涉疫市州旅居史的人员，入张时需要查验48小时内核酸检测阴性证明。同时，近14天有疫情发生省份和本省涉疫市州旅居史的入张人员还需在落地张家界的24小时内再进行一次核酸检测。

团客“绑定”导游，每天只需扫码一次

4月23日，记者一行前往武陵源景区。在景区前广场，设有一处免费核酸检测点。进入景区前，需要扫场所码并查验“两码”及核酸检测结果。进入景区后，上观光车前，同样需扫描场所码。

《通知》明确，由张家界市旅行社组团的团队游客在入张之前，由组团旅行社和带团导游提前查验游客“两码”、48小时内核酸检测阴性证明（外省及我省涉疫市州人员）。如符合防控要求，在入张通道采取绿色通行方式快速放行。

张家界要求本市旅行社的带团导游须提前申领场所码。游客在张家界的团队活动期间，在每天扫带团导游所申领的场所码1次以上且“两码”、体温监测无异常的前提下，进入景区景点、演艺场所、餐饮场所、购物点时，由带团导游代替全团游客扫场所码并查验“两码”，团队游客无需再挨个扫码。

■全媒体记者 周可 丁鹏志 实习生 黄奕婧